

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署政治监督反馈意见整改、安全生产、巡察等工作 储祥好主持召开市委常委会会议

运城晚报讯(记者 张越)4月3日,市委书记储祥好主持召开五届市委第146次常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记在3月31日中央政治局会议上的重要讲话及会议精神,安排部署政治监督专项检查反馈意见整改、安全生产、生态环保、巡察等工作,审议通过《关于进一步深化农村改革扎实推进乡村全面振兴的实施方案》《运城市打造文商融合旅游热点门户工作方案》《运城市打造内陆地区对外开放门户工作方案》《运城市2025年政党协商计划》。

会议指出,要全面落实习近平生态文明思想,贯彻落实好《生态环境保护督察工作条例》要求,将中央及省级生态环境保护督察反馈问题整改作为重大政治任务,强化统筹调度,严实攻坚举措,持续开展“回头看”,坚决守牢生态底线。严格落实“党政同责、一岗双责”,扎实推进

进“一泓清水入黄河”工程,全力做好治水兴水大文章,以高品质生态环境助力高质量发展。

会议强调,要深刻领会习近平总书记关于巡视工作的重要论述,站在捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的高度自觉接受巡视监督,持续改进各项工作,营造风清气正政治生态。认真落实2025年巡察工作计划,组织实施市委第八轮巡察,突出问题导向,贯彻严的基调,推动巡察工作向深拓展、向专发力、向下延伸,实现以巡促改、促建、促治。从严抓好省纪委政治监督专项检查反馈意见整改,压紧压实责任,全面检视差距,逐项查缺补漏,确保整改动真格、见实效。

会议要求,要始终绷紧安全生产这根弦,在紧盯传统重点领域基础上,强化新增领域和薄弱环节监管,以“时时放心

不下”的责任感做好隐患排查、问题整治、应急值守等工作,着力提升本质安全水平。要精准研判当前安全形势的季节性、阶段性特征,层层压实责任,细化工作措施,全力保障人民群众生命财产安全和社会稳定。

会议指出,要深入贯彻中央一号文件精神,锚定乡村振兴和农业强市目标,积极学用“千万工程”经验,坚决守牢确保粮食安全、确保不发生规模性返贫两条底线;以“四个农业”为方向,做足做活“农头工尾”文章,进一步提升乡村产业发展、乡村建设和乡村治理水平,千方百计推动农业增效益、农村增活力、农民增收入。

会议强调,要深化文旅商融合发展,抓好以文引流、以旅聚势、以商增值,聚力解决好“人气、特色、高端”三大问题,引进专业人才,加强宣传推广,优化景区

建设,完善服务体系,创新旅游业态,加速“规划图”变为“实景图”,推动文旅产业实现飞跃式发展。

会议强调,要扩大高水平对外开放,强化前沿思维,深度参与“一带一路”建设,积极融入全国统一大市场,落实全省对外开放“1+N”政策体系,发挥盐湖国际机场航空口岸功能,加快申建自贸区运城片区和保税物流中心(B型),提升跨境电商综试区、冷链物流基地等平台能级,大力培育外贸经营主体,打造内陆地区对外开放门户。

会议要求,要完善政党协商机制,坚持围绕中心、服务大局,发挥统一战线优势,组织民主党派、工商联、无党派人士开展深度调研,高效实施协商计划,强化成果转化运用,为高质量发展凝聚智慧力量。

会议还研究了其他事项。

姚逊在调研森林防火、扬尘治理工作时强调 筑牢安全底线 严守生态红线 为建设“一城两区三门户”提供有力支撑

运城晚报讯(记者 余果)4月3日,市委副书记、市长姚逊在盐湖区等地调研森林防火、扬尘治理等工作。他强调,要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于安全生产的重要论述,认真落实省委、省政府决策部署,从严从实抓好森林防火、扬尘治理等工作,坚决筑牢安全底线,守好生态环保红线。

线,为建设“一城两区三门户”营造良好环境。市委常委、副市长孙鹏程,副市长薛永琦,市政府秘书长王红波参加。

当前正值森林防火关键期。姚逊来到盐湖区凤凰谷森林防火检查站,实地了解值班值守、进山人员登记检查、火源管控等情况。强调,要时刻绷紧森林防火这根弦,坚决克服麻痹思想和侥幸心

理,紧盯重要节点、重点区域、关键点位,加强巡查、检查力度,落实人防、物防、技防措施,加强监测预警,强化应急物资储备,加大宣传警示教育力度,切实守住山、看住人、管住火,筑牢森林防火安全防线。

有效管控扬尘是改善空气质量的重要举措。来到侯安线部分路段、运城经

济技术开发区一项目现场,姚逊实地查看道路、工地扬尘污染治理等情况,要求相关单位扎实做好道路清扫、降尘等工作,加大裸土裸地等面源治理力度,切实从源头上减少扬尘污染;施工单位严格落实施工工地“六个百分百”防控措施,做好施工区域湿法作业、净车出场等工作,减少施工对大气环境的影响。

调研中,姚逊强调,各地各部门要以“时时放心不下”的责任感,统筹做好煤矿、非煤矿山、尾矿库、冶金工贸、燃气、建筑施工等领域安全工作,全面提升各行业领域本质安全水平。要聚焦关键点位、重点时段,加强空气质量监测预警,科学精准施策,密切协同联动,以硬的举措、实的监管、严的执法,合力打好大气污染防治攻坚战。

从永济“三级五员”,看就业社保服务优化

记者观察

□记者 范楚乔

“就业社保服务社区村村全覆盖”这项省级民生实事工程,自去年在我市开展以来,各县(市、区)工作亮点频出,成绩显著,广大群众在“家门口”便能享受到优质、高效、便捷的就业社保服务。永济市推出的“三级五员”服务机制,凭借独特的层级架构和优势,为当地人社服务体系注入源头活水,推动其实现变革和升级。

所谓“三级”,即由永济市、各镇(街道)、村(社区)构成,各级职责明确,层层

落实责任,形成紧密衔接的工作体系。“五员”,则涵盖村经办员、网格认证专员、镇街联络员、人社包村干部、包片领导,他们在服务一线协同合作,共同搭建起一张覆盖广、高效运转的人社服务网络。

围绕这项民生实事,永济市成立领导小组和市、镇两级工作专班,制定工作方案,实行统一标准、统一调度、统一推进。为了明确村级经办主体,增加资料收集员岗位,充实基层经办力量,永济市委组织部与永济市人社局联合印发《关于在“就业社保服务社区村村全覆盖”工作中充分发挥到村(社区)工作大学生作用的通知》,为村级经办人员“定岗”。

同时,永济市推行“领导包联、干部包村”市、镇、村分级负责机制,确定市级包联领导、镇级联络员、村级服务员,明确包镇、包村范围和职责。这样,就实现了市级“周调度”实时掌握、实时督促,镇级重点跟进、重点帮扶,村级全面推进、

全面落实的局面,通过层层递进、协同联动的工作模式,确保这项工作在各级紧密配合下高效开展,切实将优质服务精准送至群众身边。

“三级五员”服务机制并非简单的分级管理、人员组合,从统一工作标准、优化调度推进流程,到明确基层岗位设置与职责,每一个环节都彰显创新理念与务实举措。在基层经办工作中,人员配置优势互补,既有理解能力强、操作上手快的到村(社区)工作大学生,又有熟悉村情民情、善于沟通的村级资料收集员,双方相互配合,高效完成工作;服务时间安排合理,村干部在固定值班时段正常办理业务,还会根据村民日常作息灵活调整服务时间;服务渠道多元贴心,既让服务点的自助设备有了“用武之地”,又发挥了“民生山西”手机客户端便于入户上门认证的优势。

“社区就业社保服务点的工作人员很负责,我们两口子在外地做餐饮,家里

老人的养老资格认证都是他们给帮忙做的。有了这个服务点,老人来查询、办理业务都更加方便,我们在外工作也更加安心。”近日,永济市居民冯燕在城北街道学府社区便民服务中心查询就业社保业务时说。

在整体“一盘棋”的推动下,永济市人社服务经办保障得到全方位强化,服务方式不断优化,经办效率跑出了“加速度”。目前,该市227个基层服务点、217台自助设备全部上线运行,业务经办总量8.4万余件,开展上门服务1500余次。有了这一机制的保障,群众办理业务时渠道畅通、步骤简洁,极大节省了时间和精力,切实打通了服务群众“最后一公里”。

随着群众对就业社保服务事项的熟悉,以及人社服务水平的不断提高,未来,“三级五员”服务机制将在永济市就业社保领域发挥更为重要的作用。这一创新实践,也为我市就业社保服务领域提供了可资借鉴的范式。相信,随着各县(市、区)的积极探索与实践,我市就业社保服务体系将会更加完善,就业社保事业将稳健前行,为广大群众带来更多实在的便利与保障。